Priklad 1

Ve spole¢nosti Zehlicka, a.s., se vyrab&ji dva druhy Zehli¢ek: Zehlitka A vyZaduje jednotkové
variabilni naklady ve vysi 270 K¢ a prodava se za 500 K&. Zehli¢ka B vyzaduje jednotkové
variabilni ndklady ve vysi 380 K¢ a prodava se za 650 K¢&.

Ukol:

a) Na ktery z téchto vyrobkl by se podnik mél v soucasné¢ dob¢ piednostné orientovat,
pokud jsou oba stejn¢ pracné i naro¢né na strojni kapacitu?

b) Na ktery z vyrobkli by se mél podnik soustiedit v ptipadé, ze ,,izkym mistem*
podnikatelského procesu je kapacita strojniho zafizeni, na némz travi zehlicka B
dvojnésobné mnozstvi ¢asu nez zehlicka A?

Piiklad 2

Ve spole¢nosti Zehlicka, a.s., se vyrab&ji dva druhy Zehli¢ek: zehlicka A vyzaduje jednotkové
variabilni naklady ve vysi 270 K& a prodava se za 500 K¢&. Zehlicka B vyzaduje jednotkové
variabilni naklady ve vysi 380 K¢ a prodava se za 650 K¢. Oba vyrobky jsou stejné narocné
na kapacitu a podnik se rozhodl ve sledovaném obdobi vyrabét a prodavat vyhodnéjsi vyrobek
B (vys$i marze). Fixni ndklady, neménné pro vyuziti kapacity v intervalu 900 — 2 500
vyrobki ¢ini 250 000 K¢&.

Ukoly:

1. Kolik vyrobkd je tfeba vyrobit a prodat

a) K dosaZeni bodu zvratu?

b) K dosazeni zisku ve vysi 370 000 K¢?

2. Kolik ¢ini bezpe€nostni marzZe spolec¢nosti?
3. Sestavte rozpocet pro zehlicky B

Priklad 3

Obecni urad posuzuje z ekonomického hlediska rizné varianty vystavby mateiské Skoly.
Jedna z téchto variant mé nasledujici parametry:

e Piedpokladana doba Zivotnosti je 32 let
e Investi¢ni vydaje ¢ini 20 mil. K¢
e Primérné ro¢ni naklady na provoz ¢ini 3 mil. K¢.

Vyjadiete primérné ro¢ni naklady této investi¢ni varianty, a to za pfedpokladu, Ze naklady
kapitalu byly s ohledem na veskeré podminky vystavby odhadnuty na 10 %.



